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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de ABRIL realizada no dia 16 de Abril do ano de dois mil e treze, no 
auditório da SETRAC (Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à 
Avenida Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as 
dezessete horas, convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo Weinem, 
tendo como assuntos de pauta: 1) Eleição do vice-presidente do CMDDPI; 2) Eleição das 
Comissões Permanentes de Trabalho; 3) Fundo Municipal de Direitos da Pessoa Idosa - 
FUMDIPI e 4) Denúncias ao Ministério Público e 5)Assuntos Gerais. A reunião 
efetivamente teve início em primeira chamada às dezessete horas e vinte minutos, após a 
verificação do quorum necessário de conselheiros que registraram sua presença em livro 
próprio para tal fim, com presença registrada de 7 conselheiros da sociedade civil, 5 
conselheiros do poder público e 6 visitantes. A reunião foi aberta pelo presidente Gabriel 
Weinem que agradeceu a presença de todos e em seguida fez a leitura da convocação e 
da pauta de hoje da reunião. O presidente solicita que a secretária leia a ata do mês de 
Fevereiro de 2013, a qual é aprovada pela plenária sem alterações. A secretária solicita 
ao presidente a inversão de pauta para a eleição das comissões permanentes. O 
presidente consulta a plenária que aprova o encaminhamento. Antes, o presidente 
informa que não houve a reunião ordinária de Março devido à tragédia ocorrida com as 
chuvas, pois não havia como mobilizar os conselheiros. Após debate, as comissões de 
trabalho foram eleitas pela plenária da seguinte forma: COMISSÃO DE DIREITO DA 
PESSOA IDOSA:  Sociedade Civil - Dra. Maria José G.S. Costa – OAB, Sra. Gabriela de 
A. Falconi – Projeto Grão em Grão; Poder Público: Sra. Mabel Vitória Leipner – Secretaria 
de Habitação e Sra. Luana Soliane Castro – Gabinete do Prefeito; COMISSÃO DE 
SAÚDE DA PESSOA IDOSA:  Sociedade Civil – Marilia Isabel Winter Hugues Leon – 
Universidade Católica de Petrópolis, Felipe Pimenta – Lar São João de Deus, Poder 
Público- Sr. Marcus Antonio Curvelo da Silva – INPAS e Amanda Alves Vellozo Nunes 
Secretaria de Saúde. COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO SOCIAL: Sociedade Civil – Sr. 
Gabriel Weinen Associação dos Aposentados e Pensionistas do Inss e Sr. Adail Egberto 
França Oliveira do Instituto Emanuel; Poder Público – Sr. Jorge da Silva Maia – Setrac e 
Sra.  Luciany Teresa Reis Garcia Perez; COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E 
FISCALIZAÇÃO: Sociedade Civil: Sueli Karl – Rotary Itaipava, Renato Farjalla – 
Universidade de Sá e Poder Público – Leonardo Cerqueira de Oliveira – Fundação de 
Cultura e Turismo de Petrópolis, Alberto Carlos Ferreira da Silva – Secretaria de 
Planejamento. O presidente abre o segundo ítem da pauta, Fundo do Idoso. O presidente 
pede à secretária que explique o processo de construção do Fundo, que apresenta todos 
os detalhes, há debates sobre o assunto onde é informado que o gabinete do prefeito e a 
procuradoria do município contruiram o texto em conjunto com o cmddpi assim como 
houve capacitação dada pelo ministério público e pela superintendência estadual da 
pessoa idosa para adequação do texto em conformidade ao texto do fundo nacional. Foi 
deliberado em Fevereiro que seria marcada uma reunião com a Sra. Rosangela Stumpf 
do Controle Interno para que toda a documentação do FUMDIPI fosse encaminhada a ela 
e foi tudo entregue mas fica pendente a eleição do vice-presidente assim como a ata de 
eleição e comissão. O conselheiro Jorge Maia pede a palavra e explica sua ausência 
devido à tragédia das chuvas de Março de 2013 e fala sobre seu bom relacionamento e 
com este conselho mesmo sabendo que haverão diferenças durante a caminhada. O 
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conselheiro Jorge Maia informa que como secretário abrirá uma tomada de contas, pois 
foi aberto em nome do cmddpi uma despesa de R$ 33.000,00 com objetivo de criar um 
centro de convivência do idoso que nunca saiu do papel. Será pedida a devolução deste 
dinheiro aos cofres públicos, de forma que não pode deixar de informar essa situação. 
Também pede que sejam feitas parcerias entre o cmddpi, poder público e ministério 
público. Algumas situações com idosos devem ser discutidas com este conselho. Jorge 
segue informando que lamenta que a regulamentação do fundo só tenha acontecido no 
final do ano. Gabriela informa que na festa do idoso de 2011 o secretário de assistência 
em seu discurso, informou que criaria um centro de convivência para o idoso só que nada 
aconteceu. O sr Jorge Maia informa que um imóvel na av ipiranga fora alugado e foram 
pagos 11 meses de aluguel quando o IPHAN informou que não poderia ser instalado o 
centro de convivência naquele local. O imóvel é uma casa que fica em frente a Setrac. O 
processo foi todo invertido. Jorge Maia informa ainda que a intenção do prefeito é tornar 
todos os conselhos deliberativos de forma a fortalecer os conselhos. Gabriela lembra que 
o centro de convivência não deve ser a única ação do governo, é um pleito antigo do 
CMDDPI a criação de Centros Dia de forma a dar um atendimento mais adequado aos 
idosos, informa que já existe essa proposta no PPA e sempre o cmddpi irá pleitear esta 
ação. Jorge Maia pede que a plenária do CMDDPI de um prazo até o final da semana 
para que o Gabinete possa encaminhar ao conselho o nome do vice-presidente, pois ele 
gostaria de discutir esse assunto junto ao gabinete. A plenária concorda com o 
encaminhamento e o cmddpi fica aguardando o ofício com o nome do vice-presidente. 
Fica em aberta esta ata até sexta-feira dia 19 de abril de 2013, como a vice-presidencia é 
do governo. Fica deliberado então aguardar o fechamento da ata de abril após o dia 19 
para poder incluir o nome do vice-presidente. Gabriela informa que para fechar o fundo 
ainda falta a publicação da diretoria, ata de eleição para que o controle interno crie o cnpj. 
Também é informado que o conselho estadual enviou um comunicado a todos os 
conselhos como criar seu cnpj do fundo, mas como deliberado em outras reuniões essa 
criação de cnpj é sempre um trabalho em conjunto com o gabinete, pois desde o início 
este conselho trabalhou em conjunto com o gabinete, até porque é a ele que o cmddpi 
está subordinado, de modo a evitar embates desnecessários. O conselheiro Jorge Maia 
traz algumas informações sobre o fundo e Gabriela explica o que foi aprovado assim 
como a prestação de contas assim como a similaridade ao fundo nacional. Jorge Maia 
fala sobre a experiência exitosa do Funcria assim como era o mecanismo de captação. 
Sueli Karl explica que não foi aprovado que na captação de um padrinho e ficar um valor 
no fundo. Jorge disse que poderíamos rediscutir esse assunto. O presidente passa às 
denuncias do MP. A plenária pede que seja informada sobre as denúncias recebidas. 
Gabriela explica como foi o depoimento dos conselheiros que encaminharam a denúncia 
e os procedimentos tomados pela promotoria. Gabriela informa que veio um pedido do 
CEDEPI para que informemos posição das denúncias do disque 100. Ela informa que foi 
acordada uma parceria entre cmddpi e MP que todas as denúncias recebidas pelo cmddpi 
via disque 100 fossem encaminhadas ao MP de forma a centralizar as ações. Assim está 
sendo feito até o momento. A conselheira Sueli Karl lembra que são necessárias as 
estatísticas de atendimento, pois estamos tentando através do conselho de segurança e 
cmddpi a instalação de um núcleo de atendimento ao idoso no formato do núcleo da 
mulher dentro da delegacia e para isso precisamos de relatórios estatísticos de 
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atendimento. Jorge Maia informa que deve ser informada pela secretaria e pelos cras, que 
no momento estão fechados e pelos creas. Informa que assim que retome o atendimento 
pelos equipamentos e pela secretaria e que em maio apresentará ao cmddpi algum 
relatório. Gabriela pede ao secretário Jorge Maia se poderia ser mensal este relatório. 
Jorge Maia informa que na próxima plenária de Maio ele trará as duas diretoras tanto a da 
proteção básica quanto da proteção especial para que possam apresentar os resultados 
mensalmente. Gabriela explica que através de pleito do cmddpi conseguimos a 
promotoria do idoso e com base nestes relatórios poderíamos pleitear com mais força o 
núcleo de atendimento ao idoso. Gabriela também informa que saiu o relatório do ISP – 
instituto de segurança pública e que Petrópolis ficou em 39º lugar como município de 
menor violência. Isso pode se dar devido à divulgação de mecanismos alternativos de 
denuncia como o disque 100, o 127 o encaminhamento ao creas ou então ao medo das 
pessoas denunciarem as violências nas delegacias. Carlos Henrique lembra das situação 
dos idosos que são abandonados no pronto socorro e que é importante a integração do 
cmddpi com o comsaude neste assunto. Sr. Adail lembra que existe essa parceria pois ele 
faz parte do comsaude. Gabriela também explica sobre a parceria com o pronto socorro. 
Gabriela lembra das propostas do comcidade e lembra que a acessibilidade é um ponto 
forte que deve ser trabalhado. Jorge Maia informa que a secretária também não é 
adequada ao idoso e cadeirantes e que deve sair do imóvel. A conselheira Maria Jjosé 
reclamou do acesso das escadas. Gabriela lembra da comissão de acessibilidade criada 
pelo prefeito Rubens Bomtempo no final de 2008. Sr. Gabriel pede que os conselheiros 
que não puderem comparecer que acionem seus suplentes e encaminhem ao cmdpi a 
justificativa da falta. Gabriel agradece muito a todos os conselheiros, lembra que deixará a 
ata em aberto até dia 19 de abril conforme deliberado pela plenária e pede a presença de 
todos na próxima reunião de Maio de 2013.  Nada mais havendo a se tratar, o presidente 
encerrou a reunião às dezenove horas e trinta minutos do dia 16 de abril de 2013. 
Conforme deliberado pela plenária, aguardamos até esta data  o ofício do gabinete do 
prefeito com a indicação do nome do vice-presidente. Como não recebemos nenhuma 
informação sobre o assunto, fica em aberto a eleição do vice-presidente, que será 
transferida para a próxima reunião de Maio de 2013. Ata redigida pela secretária Gabriela 
Falconi e, estando conforme, vai assinada pelo presidente do CMDDPI Sr. Gabriel 
Weinem e demais conselheiros. Petrópolis, 19 de Abril de 2013. 


